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Fxamen de linguistique

L16
14/5/2013

Comnsignes

e La durée de 'examen est 3h.

o Los documents sont antorises

Morphologie

Considérez la liste de mots suivante . Progouvernemental, antiraciste,
bimensuel, interurbain, préhistorique, surnuméraire, illisible, déshabiller,
recommencer. Pour chacun d’entre-eux, entourer le préfixe du mot et
déerire par quelle méthode vous concluez qu’il s'agit d'un préfixe.

Construire un transducteur qui permette de traduire les formes observées
de 'indicatif présent du verbe aimer en formes analytiques comme indigué
dans la table ci-dessous.

Forme observée  Forme analytique

aime almer+-1-+sg
aimes almer—+2--sg
a1me almer—+3-+sg
almons almer+1+4pl
alimez aimer-+2+4pl
aiment aimer+3+pl

On vous suggere de définir un preuder transducteur B qui représente la
racine du verbe et un second transducteur T’ qui représente les différentes
terminaisons possibles de ce verbe, Vous pouvez ensuite calculer le trans-
ducteur complet par concaténation de ces deux transducteurs.

La solution attenduc cst une représentation graphique du transducteur 12,
du transducteur T° ainsi que de leur concaténation.

. Refaire le méme cxercice avee le verbe manger. Donner un transducteur 2/

qui permet de représenter la racine du verbe. En réutilisant le trausducteur
I de Pexercice précédent, calculer la concaténation de I et de T. Donner
une représentation graphigue du transducteur F résultant.

Comment gérer la (ou les) irrégularités 7 Donner la représentation graphique
d’'un transducteur O qui par composition avec £ gere la ou les irrégularités
apparentes.
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Syntaxe

Soit la granunaire O {2, 5070 R dlaxiome S el dont les regles sont les

suivantes:
S — GN GV
cv-van t ¥ G P
GV — GV GP
GN—=1IGN DN
GP — P GN

D¢t la

N — chiat | paillasson

I’ — sur

V — dort

Donner le ou les arbres danalyse pour la plirase le chiat dort sur le pail-
lusson.

Un item d'analyse Earley est un tuple de la forme (X — a ¢ 3.4, ). Dire
corneit sinterprete chacun des éléments de ce tuple.

Donner les trois regles d'intérence de algorithie d'Earlev et donnez leur

1111 1ia11y.

Dériver Uensemble des items quun analvscur d'Earley géncre lors de la
reconnaissance de la phrase Le chat dort sur le paillosson. Pour chaque
item ainsi produit donner le nom de la regle d'inférence qui permet de
Passcrter ainsi que le numéro des items qui I'ont declenchaée.

Soit la grammaire d'axiome S et dont les regles sont:
5 — D
> — T
T — a
Dire st lalgorithme d'Earlev termine pour l'analyse de la phrase a ot

pourguoi 7 51 c’est le cas, dommer les itews produits lors de la reconnals-
SA1CE.

. Augmenter la grannaire & de telle sorte guelle génere les mots supplénientaires

la, souris, table. Retormuler &G comume une grammaire d'unification de
telle sorte que les contraintes daccord en genre soicut respectées. Ainsi
on voudra par exemple rejeter la phrase le souris dort sur lo table




